

中华民族生生不息、繁荣富强、伟大复兴,靠的是各民族团结友爱。各族人民 齐心协力,共同促进祖国的繁荣发展。民族团结是社会安定、国家昌盛和民族进步繁荣的必要条件。梅陇镇一直致力于维护民族团结、宗教和谐,重视民族工作的深入落实,更好服务少数民族群体,为梅陇发展贡献力量。

6月是"民族宗教法制宣传学习月" (以下简称"法宣月"),为了增强地区民族 宗教界学法尊法守法用法意识,在全镇营 造民族团结、宗教和谐的良好氛围,梅陇 镇开展了一系列丰富多彩的学习宣传活 动。

## 提早部署 《 强化培训夯实基础

5月22日,梅陇镇召开2019年度民族宗教工作推进会暨民族和宗教事务培训会,会议部署了梅陇镇全年民族宗教工作,启动了梅陇镇民族宗教法治宣传学习月活动,并进行了民族宗教事务"三级网络两级责任制"等专题培训。6月27

日,梅陇镇组织部分居村工作人员、宗教团体负责人参加由区民宗办举办的《上海宗教事务条例》培训会。通过培训,居村、公司干部对民族宗教工作有了更全面清晰的认识和理解,为基层做好民族宗教工作夯实了基础

## 民族宗教法制宣传学习日



## 广泛发动 〈 增强宣传营造氛围

近年来,城市民族工作由服务少数民族群体向社会面转变,由服务户籍少数民族群体向来沪少数民族群体转变。为了进一步扩大宣传面,工作人员在机关内放置宣传展板,通过民族小故事、民族介绍和宣传宗教事务条例,让机关干部了解民族宗教相关知识。6月期间,工作人员发动各居村委、公司,结合本单位实际情况开展交流、座谈、参观等各类活动,利用黑板报、宣传栏、区域电子显示屏等阵地推广民族宗教法制宣传口号,同时,充分发挥

新型传播媒体的作用,在社区公众微信号上发布了《上海市民族团结进步教育基地介绍》《〈宗教事务条例〉全文公布》《保障公民宗教信仰自由,让我们走近〈宗教事务条例〉》等微信内容,真正将宣传工作延伸到"神经末梢",将法宣月宣传面最大化。据统计,法宣月期间,全镇共开展各类讲座、座谈、交流、咨询活动112场,参与人数约2280人次,张贴悬挂各类宣传海报、横幅、黑板报72处,发放宣传资料近2000份。

## 注重参与 〈 精彩活动凝聚民心

区法宣月启动仪式上,梅陇镇的少数 民族同胞们参加了快闪、舞蹈等演出,展 示了梅陇少数民族的风采;端午节,少数 民族同胞们欢聚一堂,包粽子、品粽子,其 乐融融;开斋节,镇统战部门、区民族联梅 陇分会一行前往颐乐养老院、同心护理院 走访少数民族老人,送上节日的祝福,实 地查看了敬老院食堂,并就清真送餐工作 开展座谈;6月14日,弘梅小学举行了 "民族团结一家亲,贵和助力成长路"暨"贵和"民族鼓乐社团观摩活动,小鼓手们身着各民族演出服,用高亢激扬的鼓声赢得了阵阵掌声;6月20日,少数民族同胞们与其他统战骨干一同前往上海生活垃圾科普馆参观学习,并就城市垃圾分类提出意见建议;蔷薇片民族之家与梅陇镇收藏侨之家联合开展团扇绘画与收藏展览活动。



今年是新中国成立70周年,香港回归22周年。作为沪港两地交流的重要一环,近期,由闵行海联会、上海交通大学香港青年协进会、九龙地域校长联会共同举办的"青年汇聚2019沪港两地青年学生交流活动"在闵行如火如荼开展。

7月1日,36名香港学生来到梅陇镇嘉和花苑小区,在社区居民家中做客,体验上海市民一天生活。镇党委委员施佩玉、居民区党委常务副书记沈桂萍、镇社区管理中心

主任黄衍、香港中联办九龙工作部 科长刘超,及镇侨联委员、侨界读书 会、收藏侨之家成员出席活动。

活动中,香港学生们分组前往 社区居民家中做客,并参观了纪念 香港回归22周年主题收藏展,走 进"手工集市"体验了中国传统活动,度过了充实而愉快的一天。

上午,香港学生3至5人一组,分组前往居民家中做客,与居民面对面交流。参与接待的居民,有古稀之年的老人,也有七八岁的

小学生,更有在职的年轻白领,大家都能很快化解初次见面的生分,交流的气氛活跃而热烈。聊聊喜欢的音乐,谈谈垃圾分类,普通话夹杂着沪语、粤语,时不时穿插着英语,这或许就是文化差异与融合的缩影。

学生们还在居民的指导下尝试了包馄饨、包饺子,从饺子团圆一家亲的寓意,到饺子元宝形状的缘起,在谈笑风生间饺子就包好了。品尝着上海美食,学生们对居民的厨艺赞不绝口。

下午,沪港两地学生一同走进 "手工集市",一起体验京剧学唱、 面塑、糖画、剪影、葫芦画等多项富 有民族特色和传统内涵的手工活 动。大家在老师的指导下,认真模 仿学习,用年轻跃动的心感受着一 笔一刀的创意灵感,在润物细无声 中体验着传统文化的魅力。

文化是一个民族的灵魂和血脉。习近平总书记曾指出"文化就像一个绵延不断的河流,源头来自远古,又由许多支流、干流汇合而

成。文化交流是民心工程、未来工程,潜移默化、润物无声。"

程,潜移默化、润物无声。" 今年是梅陇第三次承接接待香港学生工作。一批又一批香港学生亲身实地走人上海家庭,寻根追梦、学习祖国传统文化,增强了国家认同感,更多香港年轻人对闵行、对梅陇有了更全面和直观的了解。同时,活动主办方也希望来访香港大学生都能与闵行梅陇结下一段难忘的情谊,共同创造美好的未来。